

理學院院長薛文發：督促三系師生齊努力

專題報導

理學院院長薛文發表示，學校將最具意義的跨世紀年代（88學年度為1999年8月至2000年7月），交由理學院執行加強學術計劃，感謝學校如此看重，他將督促三系師生一齊努力。

此次天下雜誌評鑑十八類研究所，理學院三系成績不甚理想一事，薛文發表表示，他自己即是評鑑委員之一，他認為此項評鑑的學術聲望一項成績極具參考價值，因為本校申請國科會計劃案，多年來均超越中原，但學術聲望這項評比中，數學、物理二系卻落在中原之後，顯示「學術聲望」不是一蹴可幾的，還要繼續努力。

由於理學院三系均是重點系所，而數學系卻在三月評選中，被管科系打敗，也就是下學年度起，就不是學校的重點系所了，薛文發感到很可惜，他特別請數學系主任高金美在院務會議中作專案報告，檢討落選原因。

而明年，化學系四年補助到期，將再度提出申請，本身是化學系的教授薛文發打包票，化學系早已成竹在胸，以這幾年的成就，一定會再度膺選。

本校已於上週向教育部提出五項「大學學術卓越發展計畫」，其中兩項即由理學院提出，顯示甚受學校重視，且計劃書寫得好很重要，薛文發說，「兩項都具有競爭力，有機會獲選。」

師資方面，以人數、學位來看，本校師資陣容堅強，但部分老師只教學不做研究，新老師要成氣候，大約需五年時間，薛文發說，未來招聘新老師，也希望用挖角的方式，

找尋合適、有成就的老師，以提升教學品質。

其實，只要按計劃一步步執行，進步不是難事，薛文發說，要提升學術活力及聲望有四項基本條件，即師資、設備、學生，以及學院現況。目前他覺得憂心忡忡，因為只要公立學校一增加，淡江排名的就會往後推。這幾年教師們都明顯感受到學生素質低落的現象，老師都在思考如何使教法更活潑、淺顯，讓同學有興趣又能理解。

他說，曾有淡江學生考上國立及本校化研所，學生表示，很喜歡淡江的教學環境，但設備不足，學費又貴，老師只好眼睜睜看著優秀學生唸別校。